

国际社会不相信美国炮制的“中国盗窃知识产权”谎言

为配合其对中国外交经济打压,美国方面近日再度翻炒所谓“中国盗窃知识产权”。一些媒体报道说,美国负责网络空间和数字政策的无任所大使纳撒尼尔·菲克声称,中国通过窃取知识产权的手法来推进本国人工智能等技术发展。

然而,多位国际权威专家指出,中国科技创新有目共睹,对知识产权的尊重和保护不容置疑,所谓“中国盗窃知识产权”的论调毫无事实根据,是别有用心政治把戏。

几十年来,得益于中国政府的重视,中国在知识产权领域取得历史性成就和进步,在创新领域全球排名稳步提升,跻身全球创新领导者行列。这些成就得到世界知识产权组织等国际组织及企业界高度认可,西方一些人士炮制的谎言难以蛊惑人心。

创新成就举世瞩目

《世界知识产权组织》是世界知识产权组织分析全球知识产权活动的权威年度报告。据最新发布的2022年年度报告,尽管受到新冠疫情带来的经济衰退影响,2021年全球专利、商标和外观设计知识产权申请量仍创新高,这得益于来自中国、韩国和印度等亚洲国家的申请量增长。

报告汇编约150个国家和地区数据,其中中国国家知识产权局在2021年受理专利申请159万件,排名第一。在商标申请和工业品外观设计申请数量方面,中国也位居世界第一。

除知识产权申请量近年来稳居全球首位外,中国在创新领域的全球排名也稳步提升。世界知识产权组织发布的《全球创新指数》年

度报告持续跟踪全球创新经济体的表现并对其进行排名。中国在2013年加入该指数,当时位列第35名,此后排名逐年提升。在2020年、2021年和2022年分别列第14名、第12名和第11名。

世界知识产权组织总干事邓鸿森说,中国将创新作为增长引擎,中国政府非常重视知识产权,能够协调知识产权政策的制定以及发展过程中的其他因素。中国全面创建创新生态系统,这是中国成功的一个重要因素。

创新生态日趋完善

世界知识产权组织经济学和数据分析师部门主管萨哈·文施-文森特认为,中国已跻身全球创新领导者行列,这得益于其多年来一以贯之的创新政策规划和执行力度,以及不断增加的教育、科学和技术投入。“更为重要的是,中国有能力将有利于创新的政策和投入转化为知识产权、创新产品和高科技出口等成果。”

“中国建立知名高科技公司的速度令人印象深刻,这些公司大多分布于信息与通信技术以及白色家电等行业,它们长期注重发明、申请并使用知识产权,在世界上都很有名。”文施-

文森特说。他强调说,中国单位GDP(国内生产总值)的专利数量高于日本、德国和美国,如按专利总量计算则更令人印象深刻,单位GDP的商标和工业设计数量也是如此。

比排名更重要的是,中国一直在不断追求一个健全、绿色的创新生态系统,这一系统还与其他国家的创新主体建立了充分联系。谈到中国在创新指数排名中稳步上升,文施-文森特认为这是水到渠成,因为中国的政策制定者一直在持续学习并不断改进创新政策。

“我们可以看到中国推动改进的努力,无

论是在加强科学与产业联系方面,还是在进一步建立中国的创新集群方面,抑或是在通过商业化或交叉许可将中国巨大的知识产权申请存量付诸实施方面。”他说。

世界知识产权组织前总干事弗朗西斯·高锐认为,中国经济处于从劳动力密集型制造业向知识密集型产业的大规模结构转型,而创新是这种转型成功的关键。

“这一自上而下的政策得到整个国家的支持,包括国企、私企、大学和研究机构等在内。”高锐说,中国科学出版物数量持续上升,来自中国的国际专利申请数量不断增加。“所有指标都是积极的,并遵循一致的趋势。这种精心规划、领导层高度关注的创新政策是中国成功的关键因素。”

美方谎言站不住脚

多位专家认为,所谓“中国盗窃知识产权”的谎言再度沉渣泛起,背后有不可告人的政治动机,这种陈旧的偏见完全与事实不符。

美国《全球策略信息》杂志华盛顿分社社长威廉·琼斯说:“大多数围绕所谓‘技术盗窃’的炒作只不过是一种政治噱头,目的是弱化中国在过去几十年取得的进步。中国正处在重要的工业化进程中,拥有大量本土人才和政府支持,取得了举世瞩目的进步。”

美国信息技术和创新基金会主席罗伯特·阿特金森说:“把中国视作‘抄袭者’是错误的,中国能够且正在创新。”

在科技创新领域,专家认为中国取得的成

绩有目共睹。中国在5G、移动电子商务、移动支付、智能手机、新能源技术以及金融科技等多个领域,已经走在世界前列,在人工智能、电动交通和自动驾驶等方面也取得重要进展。

“有人仍然认为中国擅长‘拷贝’外国技术而非领导技术创新,这是一种陈旧的观点。未来几年,中国技术能力的进步会对国际市场和全球竞争格局产生深刻影响。”美国湾区理事会经济研究所高级主任肖恩·兰道夫在报告《中国创新:中国技术未来及对硅谷的意义》中说。

数字化欧洲组织总干事塞西莉亚·博内费尔德-达尔说,中国在保护知识产权方面做出了诸多积极努力,“而且我也了解到中国在这

方面还会做得更多”。

《澳大利亚金融评论报》近日刊登墨尔本大学副校长迈克尔·韦斯利的评论文章说,以担心知识产权泄露为由减少与中国高校和学者交流的想法既有局限性,又有误导性。中国研究人员无需通过合作来“窃取”澳大利亚的知识产权。美国《科学》杂志引用的最新研究说,中国研究人员在被引用最多的科学论文中占比最高。

数据显示,2022年中国基础研究经费占研发经费的比重为6.32%,连续4年稳定在6%以上。

历史和事实充分证明,中国在科技创新方面取得的成就不是偷来的,不是抢来的,而是通过自力更生、艰苦奋斗得来的,指责中国发展靠“盗窃”知识产权,完全是无中生有、极其荒谬。

(新华社北京7月20日电)

环球时讯

泰国国会再度未能选出新总理



7月13日,皮塔(中)在泰国曼谷接受媒体采访。

据新华社电 泰国国会19日就选举新总理再次举行上下两院联席会议。经激烈辩论,国会投票否决远进党魁皮塔总理候选人提名资格,联席会议再度未能选举产生新总理。

在当天的联席会议上,皮塔再次成为唯一获得提名的总理候选人。但随即有议员提出,根据国会议事规则,任何一项动议被否决后在同一国会会期不能被重复提交,鉴于皮塔此前已获提名但并未当选,因此不能再被提名为总理候选人。

经过数小时的激烈辩论,国会投票否决了皮塔总理候选人提名资格,当天的联席会议随即结束,未能选举出泰国新一任总理。皮塔在此次联席会议前曾表示,如果他依然无法当选总理,他将支持为泰党候选人角逐总理职位。

当天早些时候,泰国宪法法院宣布受理选举委员会所提交皮塔涉嫌违反选举法持有媒体股份的案件,并于即日起暂停皮塔国会议员资格,直至法院作出最终裁决。

泰国5月14日举行国会下院选举,皮塔领导的远进党以151席成为下院第一大党。此后远进党与为泰党等7个政党组成联盟,共同推举皮塔为总理候选人。本月13日,泰国举行国会上下两院联席会议,皮塔作为唯一获得提名的总理候选人未获得超过半数议员的支持,未能当选新总理。

新西兰奥克兰市中心发生枪击事件



警方封锁枪击事件现场附近道路。

据新华社电 新西兰第一大城市奥克兰市中心20日早晨发生一起枪击事件,造成包括枪手在内3人死亡,另有6人受伤。新西兰总理希普金斯说,当晚的2023年女足世界杯开幕式将照常举行。

希普金斯当天在首都惠灵顿紧急举行新闻发布会说,在这起枪击事件中有包括枪手在内3人死亡,另有6人受伤,其中包括一名警察。他说,这是一起孤立治安事件,不会因此改变国家安全级别,2023年女足世界杯开幕式将照常举行。

据警方通报,这起枪击事件发生在奥克兰市中心的一个工地建筑内。奥克兰市长布朗说,奥克兰交通部门和警方已完全封锁现场及周边地区。由于事发时间正值通勤高峰,大量火车、公交和轮渡被取消或改道,造成大面积交通拥堵。

当地时间20日晚7时,2023年女足世界杯揭幕战将在奥克兰打响。

风暴袭击



克罗地亚首都萨格勒布19日遭遇风暴袭击,已造成2人死亡,另有数人受伤。

新华社发

天鹅普查



7月19日,工作人员在英国马洛和亨利之间的泰晤士河段开展天鹅普查。英国每年7月都要在流经英格兰东南部的泰晤士河段开展天鹅普查,清点天鹅数量,测量它们的大小、体重并检查身体状况。英国开放水域所有不带标记的天鹅传统上归英国君主所有,因此天鹅普查属于白金汉宫事务,从1186年起成为年度活动。

新华社发

关注俄乌冲突

再封黑海! 俄国防部发布航行警告

俄罗斯国防部说,自莫斯科时间7月20日零时起,俄方将把沿黑海水域开往乌克兰港口的所有船舶视为潜在军用货物承运方。美国政府19日宣布,向乌克兰提供新一轮军事援助。

俄发警告

部还宣布黑海国际水域西北部和东南部的一些海域为临时航行警戒区。

据今日俄罗斯电视台报道,新的限制实际上重新实施了对乌克兰的海上封锁。2022年7月,在联合国和土耳其的调解下,俄乌达成黑海港口农产品外运协议,随后解除了在黑海上对乌克兰的封锁,使乌克兰粮食能够

通过黑海走廊安全运输。

俄总统普京19日表示,西方国家完全削弱和歪曲了黑海港口农产品外运协议原有的人道主义本质,没有把粮食用于帮助真正需要帮助的国家,而是使协议沦为世界粮食市场投机者致富工具。继续以现有形式维持上述协议已失去所有意义。

普京说,俄方会考虑重返协议的可能,但前提是此前对俄方承诺都要得到落实。



在黑海水域行驶的船只。(资料图)

克里米亚地区行政长官谢尔盖·阿克肖诺夫20日说,一架乌克兰无人机当天袭击了这一地区,造成一名女孩死亡,4栋行政大楼受损。袭击发生在克里米亚西北部居民区。

美再军援

凰幽灵”和“弹簧刀”无人机、反无人机系统和电子战探测设备、加油车、战术车辆等。

相关新闻



行进中的瓦格纳车队。

瓦格纳车队抵达白俄罗斯

俄“fedpress.ru”新闻网19日报道称,瓦格纳部队正陆续抵达白俄罗斯,仅18日一天,瓦格纳就至少有三支车队抵达。报道称,瓦格纳陆续在白俄罗斯部署,引起波兰、乌克兰等国担忧。波兰国防部长布瓦什恰克称,该国已向东部边境地区部署了两个军事旅。乌克兰则完全关闭与白俄罗斯边界,并在边境地区埋设大量地雷。

瓦格纳从冲突前线的撤离并未影响战事的继续。据俄新社报道,当地时间19日,俄军对敖德萨发动打击,这是这个乌克兰南部港口城市连续两晚成为袭击目标。敖德萨市长特鲁汉诺夫称,俄军19日对敖德萨的袭击是冲突爆发以来“规模最大、最恐怖的一次夜间袭击”。

克里米亚地区行政长官阿克肖诺夫19日在社交媒体上说,克里米亚一处军事训练场发生火灾,目前未造成人员伤亡,区域内4个居民点的2200多人被疏散。据乌克兰“Strana.ua”新闻网报道,乌克兰国防情报总局局长布达诺夫同日称,克里米亚军事训练场的火灾和爆炸事件,是该部门和乌克兰军队联合行动所为。

另据报道,乌克兰陆军司令瑟尔斯基18日称,美国提供的集束弹药已经运抵乌克兰,将在几天内投入使用。俄新社分析称,对乌的新一轮军事援助再次表明,西方国家完全没有考虑短期内解决俄乌冲突的选项,还在不断激化矛盾,这让和平前景更加黯淡。

(综合新华社、人民网)